                                                   Пояснительная записка
к учебному плану МБОУ Самбекской СОШ,
 реализующей основные образовательные программы
 начального общего, основного общего, среднего общего образования
на 2017-2018 учебный год
Учебный план МБОУ Самбекской СОШ, реализующей основные образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования (далее – ОУ), отражает организационно-педагогические условия, необходимые для достижения результатов освоения основной образовательной программы; фиксирует максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей; определяет перечень учебных предметов, курсов, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.
Учебный план МБОУ Самбекской СОШ  формируется в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования (далее - ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО), с учетом  основной образовательной программы начального общего образования,  основной образовательной программы основного общего образования, основной образовательной программы среднего общего образования (далее - ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО), а также  федерального базисного учебного плана (далее - БУП-2004), федерального компонента государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее - ФК ГОС)  с учетом рекомендаций по составлению учебного плана образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, расположенных на территории  Ростовской области, на 2017-2018 учебный год (письмо минобразования  Ростовской области от 18.05.2017 № 24/4.1-3996 «О направлении рекомендаций»).
В 2017-2018 учебном году МБОУ Самбекская СОШ реализует  федеральные государственные образовательные стандарты общего образования на уровне начального общего образования (в 1-4 классах) и основного общего образования (в 5-9 классах).
Уровень начального общего образования 
В соответствии с ФГОС НОО количество учебных занятий за 4 учебных года  составлять менее 2904 часов и более 3345 часов. 

Для начального уровня общего образования используется  Примерный недельный учебный план общеобразовательных организаций Ростовской области 

 на уровне начального общего образования (1-4 классы) на 2017-2018 учебный год I вариант  (5-дневная учебная неделя).

Предметная область «Русский язык и литературное чтение» включает обязательные учебные предметы «Русский язык» и  «Литературное чтение». 
Обязательная часть учебного предмета «Русский язык» в 1-4 классах составляет 5 часов в неделю, «Литературное чтение» в  1-3 классах – 4 часа в неделю, в 4 классе – 3 часа в неделю. Так как с целью выполнения требований учебных программ по русскому языку в 1-4 классах обязательный учебный предмет «Русский язык» (4 часа в неделю)  дополнен 1 часом из части, формируемой участниками образовательных отношений.  
Предметная область «Иностранный язык» включает обязательный учебный предмет «Иностранный язык» (Английский язык) во 2-4 классах в объеме 2 часов в неделю.
Предметная область «Математика и информатика» представлена обязательным учебным предметом «Математика» в 1-4 классах (4 часа в неделю).

Обязательный учебный предмет «Технология» (1 час в неделю) включает раздел «Практика работы на компьютере» в 3-4 классах с целью приобретения первоначальных представлений о компьютерной грамотности, использования средств и инструментов ИКТ и ИКТ-ресурсов для решения разнообразных учебно-познавательных и учебно-практических задач, охватывающих содержание всех изучаемых предметов, включая учебный предмет «Математика», которому отводится ведущая интегрирующая роль.
Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» в 1-4 классах изучается  как обязательный по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.

Комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – ОРКСЭ) реализуется как обязательный в объеме 1 часа в неделю в 4 классах.  Согласно  заявлений родителей,  модуль ОРКСЭ - «Основы православной культуры».
В предметную область «Искусство» включены обязательные учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» (по 1 часу в неделю).

Обязательный учебный предмет «Физическая культура» может изучается в объеме 3-х часов в неделю в соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10 для удовлетворения биологической потребности в движении. Заменять учебные занятия физической культурой другими предметами не допускается. 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, при 5-дневной учебной неделе в 1-4 классах составляет 1 час в неделю.

Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 1 классе составляет 21 час в неделю,  во 2-4 классах – 23 часа в неделю, что  соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10. 
Уровень основного общего образования 
В 2017-2018 учебном году ОУ реализует ФГОС ООО  в 5-9 классах.
В соответствии с ФГОС ООО количество учебных занятий за 5 лет не может составлять менее 5267 и более 6020 часов.

На уровне основного общего образования учебный план представлен на основе примерного недельного учебного плана: 1 вариант - при 5-дневной учебной неделе (приложение № 4). 
Предметная область «Русский язык и литература» включает обязательные учебные предметы «Русский язык» и  «Литература».

Предметная область «Иностранные языки» - «Иностранный язык» (Английский язык).
С целью достижения необходимого для продолжения образования уровня читательской компетентности в 5-6 классах обязательный учебный предмет «Литература» (3 ч в неделю) дополнен 1часом из части, формируемой участниками образовательных отношений. 

В рамках ФГОС ООО предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» на уровне основного общего образования (далее - предметная область ОДНКНР) является продолжением предметной области «Основы религиозной культуры и светской этики» на уровне начального общего образования и включена в качестве модуля в рабочие программы учебных предметов: литература, история, география,  ИЗО.
В предметную область «Математика и информатика» включены обязательные учебные предметы «Математика» (5-6 классы), «Алгебра» и «Геометрия» (7-9 классы), «Информатика» (7-9 классы).
Предметная область «Общественно-научные предметы» состоит из обязательных учебных предметов «История России. Всеобщая история» (5-9 классы), «Обществознание» (6-9 классы), «География» (5-9 классы). 
В предметную область «Естественнонаучные предметы» включены обязательные учебные предметы «Физика» (7-9 классы), «Химия» (8-9 классы), «Биология» (5-9 классы).
В 7 классе в количестве 1 час в неделю за счет части, формируемой участниками образовательных отношений усилен предмет «Биология»
В предметную область «Искусство» входят обязательные учебные предметы «Музыка» (5-8 классы) и «Изобразительное искусство» (5-7 классы). 
Предметная область «Технология» включает обязательный учебный предмет «Технология», построенный по модульному принципу с учетом возможностей общеобразовательной организации (5-8 классы).

Предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» представлена обязательными учебными предметами «Физическая культура» (5-9 классы) и «Основы безопасности жизнедеятельности» (5-9 классы). 
Обязательный учебный предмет «Физическая культура»  изучается в объеме 2-х часов в неделю.
В соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10 рекомендуется проводить не менее  3-х учебных занятий физической культурой в неделю (в урочной и внеурочной форме), предусмотренных в объеме общей недельной нагрузки, для удовлетворения биологической потребности в движении независимо от возраста обучающихся. Третий час занятий физической культурой  представлен внеурочной деятельностью( курс Хореография), кружками и секциями (футбол, настольный теннис, волейбол, самбо), а также ежедневными физкульминутками на уроках.  Заменять учебные занятия физической культурой другими предметами не допускается. 
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 5-7 классах(1час в неделю)  изучается  как самостоятельный учебный предмет за счет части, формируемой участниками образовательных отношений. 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений также  направлена на усиление предметов: русский язык и алгебра в  8,9 классах по 1 часу в неделю, по информатике в 9 классе – 1 час в неделю;.
Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 5 классе составляет 28 часов в неделю,  в 6 классе – 29 часов в неделю, в 7 классе – 31 час в неделю, в 8 классе – 32 часа в неделю, в 9 классе – 33 часа в неделю, 

что соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10. 
Уровень среднего общего образования 
БУП-2004

Общеобразовательная организация, реализует БУП-2004 в 10-11 классах на основе примерного учебного плана для 10-11 классов (приложение № 9) в классе универсального («непрофильного») обучения .
Принципы построения  недельного учебного плана для 10-11 классов основаны на идее базового федерального компонента. Учебные предметы  представлены в учебном плане общеобразовательной организации и (или) выбраны для изучения обучающимися на базовом  уровне.

Обязательными учебными предметами на базовом уровне являются «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», а также интегрированные учебные предметы «Обществознание (включая экономику и право)» и «Естествознание».
Обязательный учебный предмет «Математика»  включает изучение учебных курсов «Алгебра и начала анализа» и «Геометрия» и демонстрирует общий объем часов. 
Обязательный учебный предмет «История»  изучается как интегрированный и включает  разделы «История России» и «Всеобщая история».  Обязательный учебный  предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 10-11 классах усилен по 0,5 часа в неделю), в 10 классе включает в рамках бюджетного финансирования  проведение 5-ти дневных учебных сборов в количестве 35 часов с целью обучения начальным знаниям в области обороны и  подготовки по основам военной службы.
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме  3 часа в неделю на базовом уровне.  

Учебные предметы естественнонаучного цикла «Физика», «Химия» и «Биология» изучаются на базовом уровне. 
Интегративный учебный предмет «Обществознание (включая экономику и право)» инвариантной части учебного плана (2 часа в неделю)  изучается в качестве самостоятельного учебного предмета «Обществознание» (2 час).Таким образом, учебный план общеобразовательной организации включает все обязательные учебные предметы на базовом уровне федерального компонента. 

Общеобразовательный уровень подготовки обучающихся 10-11 классов составляют и другие базовые учебные предметы вариативной части федерального компонента, которые изучаются по выбору и дополняют набор учебных предметов федерального компонента («География», «Информатика и ИКТ», «Искусство (МХК)», «Технология» - по 1 часу в неделю на базовом уровне) 
В соответствии с приказом  Минобрнауки России от 07.06.2017 № 506 «О внесении изменений в федеральный компонент государственного образовательного стандарта, утвержденный приказом Минобразования России 5 марта 2004 г. № 1089» (далее – ФК ГОС) учебный предмет «Астрономия» включен в ФК ГОС как обязательный для изучения на базовом уровне среднего общего образования (ч. II ФК ГОС, раздел «Общие положения»). В соответствии с Методическими рекомендациями по введению учебного предмета «Астрономия» как обязательного для изучения на уровне среднего общего образования Минобрнауки России объем часов на изучение учебного предмета «Астрономия» составляет  35 часов за два года обучения.Учебный предмет «Астрономия»  изучается в 10 классе  1 час в неделю за счет компонента образовательного учреждения. 
При реализации учебного плана МБОУ Самбекская СОШ использует учебники в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31марта 2014 года No253 «Об утверждении Федеральных перечней учебников, рекомендованных к использованию при реализации, имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».
Формы промежуточной аттестации обучающихся

      Промежуточная аттестация в образовательной организации подразделяется на:

-годовую аттестацию (оценка качества усвоения обучающимися всего объема содержания учебного предмета за учебный год); четвертную и полугодовую аттестацию (оценка качества усвоения обучающимися содержания какой-либо части(частей) темы(тем) конкретного учебного предмета по итогам учебного периода(четверти, полугодия) на основании текущей аттестации);

-текущую аттестацию (оценка качества усвоения содержания компонентов какой-либо части (темы) конкретного учебного предмета в процессе его изучения обучающимися по результатам проверки (проверок).

     Формами контроля  качества усвоения содержания учебных программ обучающихся являются:

-Письменная проверка 

–это письменный ответ обучающегося  на один или систему вопросов

(заданий) в форме: домашних, проверочных, лабораторных, практических, 

контрольных, творческих работ; письменных отчетов о наблюдениях; письменных ответов на вопросы теста; сочинения, изложения, диктанты, рефераты и другое.

-Устная проверка 

–это устный ответ обучающегося на один или систему вопросов в форме рассказа, беседы, собеседования, зачета и другое.

-комбинированная проверка предполагает сочетание письменных и устных форм 

проверок.

-проверка с использованием электронных систем тестирования«Знак», иного программного обеспечения, обеспечивающего персонифицированный учет учебных достижений обучающихся.

При проведении  контроля  качества освоения содержания учебных программ обучающихся могут использоваться иные информационно-коммуникационные технологии.

 При промежуточной аттестации  обучающихся  применяются следующие формы оценивания:

-пятибалльная система оценивания в виде отметки (в баллах),

- безотметочное (1 класс) ,

- оценивание в виде зачета.

Критерии оценивания по каждому предмету разрабатываются педагогом, 

согласуются с методическим объединением по данному предмету и фиксируются в рабочих  программах по учебному  предмeту.
