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Введение государственной итоговой аттестации по математике в новой форме (ОГЭ) в 9 классе вызывает необходимость изменения в методах и формах работы учителя.
Данная необходимость обусловлена тем, что изменились требования к знаниям, умениям и навыкам учащихся в материалах экзамена по математике. Само содержание образования существенно не изменилось, но в рамках реализации ФГОС второго поколения существенно сместился акцент к требованиям УУД. Изменилась формулировка вопросов: вопросы стали нестандартными, задаются в косвенной форме, ответ на вопрос требует детального анализа задачи. И это всё в первой части экзамена, которая предусматривает обязательный уровень знаний. Задания содержат много математических тонкостей, на отработку которых в общеобразовательной программе не отводится достаточное количество часов. В обязательную часть включаются задачи, которые либо изучались давно, либо на их изучение отводилось малое количество времени (проценты, стандартный вид числа, свойства числовых неравенств, задачи по статистике, чтение графиков функций), а также задачи, требующие знаний по другим предметам, например, по физике.
Основной задачей учащегося является подготовка к итоговой аттестации в форме ОГЭ. Для успешного решения этой задачи необходимо, чтобы ученик сам осознавал свой выбор и прилагал максимум усилий к своему самообразованию. Этому может способствовать предлагаемый курс. Курс рассчитан на учащихся 9 классов общеобразовательных школ.
Цели курса:
обобщение и систематизация, расширение и углубление знаний по изучаемым темам; приобретение практических навыков выполнения заданий, повышение математической подготовки школьников;
на основе коррекции базовых математических знаний учащихся совершенствовать математическую культуру и творческие способности учащихся.
Задачи курса:
· вооружить учащихся системой знаний по решению уравнений; 
· cформировать навыки применения данных знаний при решении разнообразных задач различной сложности; 
· подготовить учащихся к итоговой аттестации в форме ОГЭ; 
· формировать навыки самостоятельной работы; 
· формировать навыки работы со справочной литературой 
· формировать умения и навыки исследовательской деятельности; 
· формировать у учащихся целостного представления о теме, ее значения в разделе математики, связи с другими темами; 
· формировать аналитического мышления, развитие памяти, кругозора, умение преодолевать трудности при решении более сложных задач; 
· акцентировать внимание учащихся на единых требованиях к правилам оформления различных видов заданий, включаемых в итоговую аттестацию за курс полной общеобразовательной средней школы; 
· расширить математические представления учащихся по определённым темам, включённым в программы вступительных экзаменов в другие типы учебных 
заведений.
Программа курса предполагает знакомство с теорией и практикой рассматриваемых вопросов и рассчитана на 17 часов практических занятия -1час в неделю во 2 полугодии.
В процессе изучения данного курса предполагается использование различных методов активизации познавательной деятельности школьников. А также различных форм организации их самостоятельной работы.
Особенности курса:
1. Краткость изучения материала. 
2. Практическая значимость для учащихся. 
3. Нетрадиционные формы изучения материала. 
Ожидаемые результаты:
· овладение математическими знаниями и умениями, необходимыми для итоговой аттестации в форме ОГЭ; 
· развитие логического мышления, математического мышления и интуиции, необходимых для продолжения образования; 
· формирование навыков самообразования, критического мышления, самоорганизации и самоконтроля, умения находить, формулировать и решать проблемы. 
Система оценки достижений учащихся: предполагается принять участие в диагностическом тестировании СтатГрад, выполнение тренировочных работ. 
Для информационно-компьютерной поддержки учебного процесса предполагается использование следующих программно-педагогических средств, реализуемых с помощью компьютера: 
«Математика. 5–11». 
· использование информации и материалов следующих Интернет-ресурсов: 
– Министерство образования РФ: http://www.informika.ru/; http://www.edu.gov.ru/; http://www.edu.ru/ 
– Тестирование online: 5–11 классы: http://www.kokch.kts.ru/cdo/ 
– Педагогическая мастерская, уроки в Интернете и многое другое: http://teacher.fio.ru 
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Консультации проходят по понедельникам в 13.55-14.35
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2 Дроби 
Обыкновенная дробь, основное свойство дроби. Сравнение дробей. Арифметические действия с обыкновенными дробями. 
Нахождение части от целого и целого по его части. Десятичная дробь, сравнение десятичных дробей. Арифметические действия с десятичными дробями. Представление десятичной дроби в виде обыкновенной дроби и обыкновенной в виде десятичной. 
3 Рациональные числа 
Целые числа. Модуль (абсолютная величина) числа. Сравнение рациональных чисел. Арифметические действия с рациональными числами. Степень с целым показателем. Числовые выражения, порядок действий в них, использование скобок. Законы арифметических действий. 
4 Действительные числа 
Квадратный корень из числа. Корень третьей степени. Нахождение приближенного значения корня. Запись корней с помощью степени с дробным показателем. Понятие об иррациональном числе. Десятичные приближения иррациональных чисел. Сравнение действительных чисел 
5 Измерения, приближения, оценки 
Единицы измерения длины, площади, объема, массы, времени, скорости. Представление зависимости между величинами в виде формул. 
Проценты. Нахождение процента от величины и величины по ее проценту Отношение, выражение отношения в процентах. Пропорциональная и обратно пропорциональная зависимости. Округление чисел. Пропорция. 

6 Буквенные выражения (выражения с переменными) 
Буквенные выражения. Числовое значение буквенного выражения. Допустимые значения переменных, входящих в алгебраические Выражения. Равенство буквенных выражений, тождество. Преобразования выражений. Свойства степени с целым показателем. 

7 Многочлены 
Многочлен. Сложение, вычитание, умножение многочленов. Формулы сокращенного умножения: квадрат суммы и квадрат разности; формула разности квадратов. Разложение многочлена на множители. Квадратный трехчлен. Теорема Виета. Разложение квадратного трехчлена на линейные множители. 
8 Алгебраическая дробь 
Сокращение дробей. Действия с алгебраическими дробями. Рациональные выражения и их преобразования. Свойства квадратных корней и их применение в вычислениях. 
9 Уравнения 

Уравнение с одной переменной, корень уравнения. Квадратное уравнение, формула корней квадратного уравнения. Решение рациональных уравнений. Решение уравнений методом замены переменной и методом разложения на множители. Решение уравнения с двумя переменными. Решение систем уравнений подстановкой и алгебраическим сложением.

10 Неравенства 
Числовые неравенства и их свойства. Неравенство с одной переменной. Системы линейных неравенств. Квадратичные неравенства 
11 Текстовые задачи 
Решение текстовых задач арифметическим способом. Решение текстовых задач алгебраическим способом. 
12 Арифметическая и геометрическая прогрессии 
Арифметическая прогрессия. Формула n члена арифметической прогрессии. Формула суммы n первых членов арифметической прогрессии. Геометрическая прогрессия. Формула n члена геометрической прогрессии. Формула суммы n первых членов геометрической прогрессии. Сложные 

проценты.
13 Числовые функции 
Понятие функции. Область определения функции. Способы задания функции. Возрастание и убывание, наибольшее и наименьшее значения функции, нули функции, промежутки знакопостоянства, чтение графиков функций. Прямая пропорциональная зависимость, ее график. Линейная функция, ее график. Обратно пропорциональная зависимость, ее график. Квадратичная функция, ее график. Координаты вершины параболы 
14 Треугольник 
Высота, медиана, биссектриса, средняя линия треугольника. Равнобедренный, равносторонний и прямоугольный треугольники. Теорема Пифагора. Признаки равенства треугольников. Неравенство треугольника. Сумма углов треугольника. Признаки подобия треугольников. Решение прямоугольных треугольников. Теоремы косинусов и синусов 
15 Многоугольники 
Параллелограмм, его свойства и признаки. Прямоугольник, квадрат, ромб, их свойства и признаки. Трапеция, средняя линия трапеции; равнобедренная трапеция. Сумма углов выпуклого многоугольника. Правильные многоугольники. 
16 Окружность и круг 
Центральный, вписанный угол; величина вписанного угла. Взаимное расположение прямой и окружности, двух окружностей. Касательная и секущая к окружности; равенство отрезков касательных, проведенных из одной точки. Вписанные и описанные окружности. 
17 Статистика 
Представление данных в виде таблиц, диаграмм, графиков. Средние результаты измерений. 
Вероятность 
Частота события, вероятность. Равновозможные события и подсчет их вероятности. Представление о геометрической. вероятности. 
Комбинаторика 
Решение комбинаторных задач: перебор вариантов, комбинаторное правило умножения 
18 Тренировочные тесты ГИА 

