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Об организации работы по подготовке и проведению 

государственной (итоговой) аттестации в 2013 году
В настоящее время на территории муниципального образования проходит работа по организации проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся в 2013 году, в том числе в форме единого государственного экзамена(далее – ЕГЭ) и государственной (итоговой) аттестации обучающихся IX классов с участием территориальных экзаменационных комиссий (далее – ГИА-9 с участием ТЭК).

В письме от 05.12.2012г. № 17275/03.4 «Об организации работы по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации в 2013 году» в рамках работы по организации и проведению Г(и)А министерство общего и профессионального образования Ростовской области обращает внимание на следующее:
- В целях организации информирования граждан по вопросам организации и проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, необходимо обеспечить размещение в средствах массовой информации и на официальных сайтах общеобразовательных учреждений, в информационно-телекоммуникационной сети Интернет нормативных правовых и иных документов, регламентирующих организацию и проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников в 2013 году, в том числе в форме ЕГЭ и ГИА-9 с участием ТЭК:

- о сроках и местах регистрации заявлений участников государственной (итоговой) аттестации на сдачу экзаменов, в том числе в форме ЕГЭ и ГИА-9 с участием ТЭК;

- о сроках и местах проведения государственной (итоговой) аттестации, в том числе в форме ЕГЭ и государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ);

- о сроках, месте и порядке работы психолого-медико-педагогической комиссии по проведению освидетельствований выпускников 11 (12) классов с ограниченными возможностями здоровья с целью определения для них условий проведения ГВЭ при подаче заявлений на участие в ГВЭ;

- о местах, сроках подачи и рассмотрения апелляций участников государственной (итоговой) аттестации, в том числе в форме ЕГЭ и ГИА-9 с участием ТЭК; 

- о сроках и режиме работы телефонов «горячей линии» по вопросам организации и проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся на территории муниципального образования области;

- о сроках, порядке ознакомления участников государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ, ГВЭ и ГИА-9 с участием ТЭК с результатами экзаменов;

- об отзывах граждан на работу специалистов при проведении ЕГЭ;

- о месте ознакомления участников ЕГЭ с результатами ЕГЭ на территории муниципального образования области;

- о сроках и местах регистрации заявлений на аккредитацию граждан в качестве общественных наблюдателей и другие документы.

Необходимо также провести разъяснительную работу среди участников ЕГЭ и их родителей, направленную на осознанный выбор участником ЕГЭ не менее четырёх общеобразовательных предметов при подаче заявлений на участие в ЕГЭ в установленные сроки.

Кроме того, нужно своевременно принимать меры по обеспечению необходимых условий при проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников в 2013 году в пунктах проведения экзаменов(далее – ППЭ), в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья, в соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, защиты персональных данных организаторов и участников экзаменов, а также оснащению ППЭ цифровой звукозаписывающей и звуковоспроизводящей аппаратурой и современным компьютерным оборудованием для проведения экзаменов по русскому и иностранным языкам, информатике и ИКТ в IX классе. Активизировать взаимодействие с представительствами общественных организаций для привлечения участников этих организаций к общественному наблюдению при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, в том числе в форме ЕГЭ и ГИА-9 с участием ТЭК, на территории муниципального образования области.
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