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Об информировании участников Г(и)А

В соответствии с письмом  министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 22.11.2012г. № 16446/03.4 «Об информировании участников Г(и)А» в 2013 году на территории Ростовской области государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, будет проходить как в традиционной форме, так и с использованием механизмов независимой оценки качества подготовки выпускников путем создания территориальных экзаменационных комиссий (ГИА-9 с участием ТЭК).

На территории Ростовской области в  2013 году проведение государственной (итоговой) аттестации ГИА-9 с участием  ТЭК будет  регламентироваться Порядком проведения государственной (итоговой)  аттестации обучающихся, освоивших  образовательные программы  основного общего образования, с  участием ТЭК,  утверждённым  приказом министерства  от 13.03.2012 №189. 

Результаты ГИА-9 с участием ТЭК признаются образовательными учреждениями среднего профессионального образования, расположенными на территории Ростовской области, как результаты вступительных испытаний по соответствующим общеобразовательным предметам.

Прошу обеспечить в общеобразовательных учреждениях информирование  участников государственной (итоговой) аттестации, их родителей (законных представителей) по вопросу организации и проведения государственной (итоговой) аттестации за курс основного и среднего (полного) общего образования, используя всевозможные формы (родительские собрания, ведения раздела на сайте ОУ,  через официальный сайт управления образования, по телефонам управления образования и минобразования области «горячей линии», в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и т.д.)
Начальник
управления образования                        


        В.М. Пегушин
Исп. Жертовская С.В., 3-19-68
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