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           №  614
Об итогах контроля за информированием 
общеобразовательными учреждениями участников 
государственной (итоговой) аттестации
В рамках осуществления контроля за ходом подготовки общеобразовательных учреждений к государственной (итоговой) аттестации (далее Г(и)А) управлением образования проведена проверка исполнения общеобразовательными учреждениями письма управления образования от 28.11.2012г. № 3929 «Об информировании участников Г(и)А». В ходе проверки содержания сайтов общеобразовательных учреждений по данному вопросу установлено следующее:

- в 2 школах (МБОУ Ефремовской СОШ и МБОУ М-Чулекской ООШ) на момент проверки сайты не работали;

- в 12 школах в содержании сайта не предусмотрена страничка, посвященная Г(и)А, что усложняет поиск информации по сайту. Соответственно информация подается нерегулярно, в недостаточном объеме, систематически не обновляется;

- в 17 школах есть странички, посвященные Г(и)А, однако их содержание своевременно не обновляется,  большей частью не содержит актуальной информации (в т.ч. телефоны «горячей линии», порядок проведения Г(и)А в разных формах, порядок подачи заявлений на Г(и)А и апелляции по ее результатам и т.п.); 

- следует отметить сайт МБОУ Новобессергеновской СОШ и по содержанию информации по данному вопросу и по своевременности ее обновления.

В целом сайты общеобразовательных учреждений не только не информируют в полном объеме участников образовательного процесса по вопросам организации и проведения Г(и)А, но и содержат мало информации по подготовке выпускников к экзаменам. В большей части школ на сайтах отсутствуют рекомендации учителей-предметников, психологов  по подготовке к экзаменам выпускников, не даются полезные для обучающихся ссылки и т.д.

Таким образом работа общеобразовательных учреждений по информированию и подготовке участников образовательного процесса к Г(и)А на данном этапе  организована не в полном объеме и недостаточно эффективно.

На основании вышеизложенного П Р И К А З Ы В А Ю:

1.Руководителям общеобразовательных учреждений:
1.1. Активизировать работу по информированию выпускников и их родителей   по вопросам подготовки и проведения  Г(и)А.

1.2.Осуществлять систематический контроль за содержанием информации на сайтах школ.
2.Контроль исполнения настоящего приказа возложить на заместителя начальника управления образования Ю.В.Саврасову.

Начальник

Управления образования                                                      В.М.Пегушин
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